
 

 

 
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

EDUCAÇÃO – MESTRADO E DOUTORADO DA UCDB/2020. 

 

Aos vinte e um dias do mês de maio de 2020, às treze horas e trinta minutos, via Webconferencia, 

reuniu-se o Colegiado do PPGE/UCDB para a reunião ordinária. Estavam presentes os (as) 

professores (as) doutores (as): Adir Casaro Nascimento, Carlos Magno Naglis Vieira, Celeida 

Maria Costa de Souza e Silva, Flavinês Rebolo, Heitor Queiroz de Medeiros, José Licínio Backes, 

Maria Cristina Lima Paniago, Marta Regina Brostolin, Nadia Bigarella, Regina Tereza Cestari de 

Oliveira, Ruth Pavan e o representante discente Henrique Rezende Untem. Reunião do Colegiado: 

O prof. José Licinio Backes iniciou a reunião dando as boas-vindas ao mestrando Henrique 

Rezende Untem, representante discente eleito pelos alunos para representa-los e como suplente a 

mestranda Jaqueline dos Santos como suplente. Mandato da Coordenação: O colegiado aprovou 

a prorrogação do mandato da coordenação por mais 1 ano, sendo assim, o Prof. José Licínio 

Backes e a vice coordenadora Nadia Bigarella continuam no mandato até 18/05/2021. Bolsa Pós-

Doc: Conforme ofício recebido da CAPES, o sistema para lançamento de novas bolsas PNPD, está 

bloqueado. Diante do exposto, o candidato aprovado Ademilson Batista Paes encaminhou na data 

de 18/08/2020 a desistência da Bolsa. IX Seminário Fronteiras: O colegiado decidiu que o evento 

será realizado de forma online em função do COVID. Bancas e Atividades complementares: O 

Colegiado aprovou as seguintes bancas: Blanca Martin Salvago – orientadora Maria Cristina 

Lima Paniago - Qualificação 28/05/2020 as 13h30min – Examinadores externos: Terezinha 

Fernandes (UFMT), Flaviana Silva (UESC); Examinadores internos: Ruth Pavan e Flavinês 

Rebolo; Suplente externa: Katia Godoi (Uniderp), suplente interna: Marta Regina Brostolin. 

Qualificação Tania Maria Filiú – 26/06/2020 as 9h – orientadora: Marta Regina Brostolin; 

Examinadores externos: Celi Neres (UEMS) e Carina Maciel (UFMS); Examinadores internos: 

Ruth Pavan e Celida Maria Costa de Souza e Silva; Suplente externa: Janaina Nogueira Maia 

Carvalho (UEMS) e Maria Cristina Lima Paniago (UCDB). Defesa: Francisco Carlos de Oliveira 

– 28/08/2020 as 14h- Examinadores: os mesmos da qualificação, orientadora: Nadia Bigarella. 

Qualificação Paola Gianotto Braga – 31/08/2020 as 8h – orientadora Nadia Bigarella . 

Examinador Externo: Jorge Alarcon Leiva (Universidad de Talca); Examinadora Interna: Regina 

Tereza Cestari de Oliveira; Suplente: Maria Cristina Lima Paniago. Qualificação Euricléia Gomes 

Coelho – 29/06/2020 as 13h30min – orientadora: Ruth Pavan. Examinadores externos: Andréa 

Rosana Fetzner (UNIRIO) e Suzete Rosana de Castro Wiziack (UFMS); Examinadores internos: 

Marta Regina Brostolin e Flavinês Rebolo. Outros: Os professores parabenizaram o Prof. José 

Licinio Backes pelo prêmio do melhor trabalho de iniciação cientifica de 2019, realizado com a 

aluna de Psicologia Maria Fernanda Cestari. Nada mais tendo a transcrever, eu Luciana de Azevedo, 

secretária do PPGE, lavrei a presente ata, que segue assinada pelos presentes. 

                                

         

Observação: a Ata com as assinaturas encontra-

se arquivada na secretaria do PPGE/UCDB.  
 

 


